Holz richtig ausgeformt - hoherer Erlos
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Korrekturblatt

Nadelholz: Toleranzgrenzen fiir Sigerundholz — laut OHU ausgenommen Zirbe

bis 19 cm MD 1,25 2
Abholzigkeit 20 bis 29 cm MD 1,50 2,50
(in cm/Ifm) 30 bis 44 cm MD 2 3
MD: Mittendurchmesser ab 45 cm MD 2 4
Doppelbloch, Langholz 1,25 1,50
einfache mehrfache einfache mehrfache
Kriimmung Bloch 15% 7% 20% 10%
(in % des MD) Doppelbloch 15% 7% 25% 12%
Langholz je Blochlange wie bei Bloch -
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Erlduterung: Ein Festmeter Fichtenrundholz ohne Rinde geliefert und ohne Rinde gemessen und verrechnet (FOO) wiegt 427 kg.
Bei Bertcksichtigung von 12 Volumsprozent fir die Rinde erhélt man 475 kg/FMO. Eine Atro-Tonne Holz in Rinde und mit Rinde
verrechnet entspricht 2,11 FMO Rundholz.




